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SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-1383/04
von Joke Swiebel (PSE)
an die Kommission

Betrifft:Umsetzung der Rechtsvorschriften der EU über die Gleichstellung von Männern und Frauen

Wer sich fragt, wie es um die Umsetzung der europäischen Rechtsvorschriften im Bereich der 
Gleichstellung von Männern und Frauen in den Mitgliedstaaten und in den künftigen Mitgliedstaaten 
steht, wird sich sehr schwer tun, praktisch verwendbare und leicht zugängliche Übersichten zu finden. 
Die Informationen in den Jahresberichten der Kommission über die Anwendung des 
Gemeinschaftsrechts sind dafür zu global und außerdem nicht kumulativ, so dass man viele 
aufeinanderfolgende Jahresberichte konsultieren müsste. Die in den regelmäßig erscheinenden 
Bulletins über Rechtsfragen im Bereich der Chancengleichheit enthaltenen Informationen sind sehr 
detailliert, leider jedoch zwischen den verschiedenen Ländern nur schwer vergleichbar, zum Zeitpunkt 
der Veröffentlichung stark veraltet und auch nicht kumulativ.

Das Europäische Parlament hat wiederholt um eine informative Veröffentlichung über den Stand der 
Umsetzung des Acquis im Bereich der Gleichstellung in den Mitgliedstaaten, der diesbezüglichen 
Mängel und der von der Kommission in die Wege geleiteten Tätigkeiten zu ihrer Verbesserung 
ersucht (Entschließung des EP über den Jahresbericht 2000 über die Chancengleichheit für Frauen 
und Männer in der Europäischen Union, P5_TA(2002)02061 vom 25. April 2002, Ziffer 8, 
Entschließung des EP zur Umsetzung des Programms für die Gleichstellung von Frauen und 
Männern, P5_TA(2002)03722 vom 4. Juli 2002, Ziffer 5, sowie Entschließung des EP zur 
Chancengleichheit für Frauen und Männer in der Europäischen Union, P5_TA-PROV(2004)0023 
vom 14. Januar 2004, Ziffer 2).

– Ist die Kommission bereit mitzuteilen, warum sie bisher diesem einfachen Wunsch nach 
Transparenz nicht nachkommen wollte oder konnte?

– Ist die Kommission bereit, nachträglich die erbetenen Angaben so schnell wie möglich 
systematisch zu veröffentlichen?

– Ist die Kommission bereit, ihre Strategie für die Anwendung der Rechtsvorschriften im 
Bereich der Gleichstellung näher zu erläutern und die erzielten Ergebnisse zu bewerten?

– Ist die Kommission bereit, die Antwort auf diese Anfrage nicht nur der Fragestellerin zu 
übermitteln, sondern auch die erbetene Übersicht auf ihrer Website zu veröffentlichen?
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